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методів, апробованих у фізиці, для моделювання соціально-економічних явищ, призвело -' '" 
формування нового напрямку в науці - «економічна фізика»[ 1 ] . 

Метою роботи є симуляція розвитку соціально-економічних систем для досл ідження uну • 

рішньої структури атрактора, фрактальної розмірності, насиченості, стійкості, а також виявлсІІІІІІ 
функціональних аналогій м іж явищами фрактальнога росту кристал ів та розвитком соціа.ЛІ.ІІ (І 

економічних систем. 

У роботі досліджено динаміку основних фрактальних характеристик кристалу в Ol\t\111 
атрактора в процесі еволюції системи . 

Встановлена структурна, контекстна та функціональна аналогія м іж ф ізичними фрактал;ш" 

та соціально-економічними системами. Запропоновано метод моделювання випаровування в пpoцL·t ' t 
росту кристалу. 

Врахування процесу випаровування дозволило пояснити основні економічні явища, н ' ' ' 

спостерігаються в реальних соціально-економічних системах. Зокрема, в процесі еволю І І, І І 

спостерігається точка стагнації, після якої зменшується ріве нь загальної конкуренцїі в ідкри· 1 " ' 
системи, що підтверджує факт самоорганізації системи. 

За допомогою комп'ютерних експериментів встановлено, що явище випаровування 1 

невід 'ємним процесом у динам іці розвитку соціальних систем. Тому нехтування цим явищо1 . . 
призводить до невІрних результатІв. 

Встановлена функціональна аналогія між ентропією кристалу та середнім ріВІІL:/\1 
конкуренції соціально-економічної системи, а також між середнім рівнем конкуренції соц іально 

економічної системи та кінетичною енергією та рівнем конкуренції. 

Показано, що початкова структура базової і нфраструктури - підйомник, готель, комплекс. 

завод тощо, в процес і розвитку практично не змін юється. Навколо нової соціально-економічно·, 

системи швидкими темпами, хаотично наростає середній і малий бізнес . З годом , у процес і занL:

паду та зародження елементів бізнесу навколо атрактору з'являються вулиці , квартали, дороги і і 

інші елементи інфраструктури, що впсрядковують цю систему, мінімізуючи хаос і ко нкуренц і1о 

Ці процеси спостерігаються для всіх рівнів конкуренції та конкурентоспроможності. 

Показано, що кількість агрегованих частинок, а в ідпов ідно і густина кристалу, л інійно зале· 
жить в ід рі вня конкурентоспроможності . Наведені аналітичні залежності відносного числа части

нок із високим рівнем конкуренції та фрактальної розмірності атрактора від р і вня конкуренто

спроможностІ . 

ПЕРЕЛІК ЛІТЕР А ТУРИ 
[І] Edward Jimenez, Douglas Моуа Econophysics: fi-om Game Theory and lnfonnation Theory to Quantum 
Mechanics 11 Physica А - 2005.-NQ248.-p. 505- 543 

УДК 681.3 

ГЕТЬМАН А.П., ІВАНОВ С.М., КАР АСЮК В.В. 

НЮАУ ім. Я.Мудрого (Україна) 

МОДЕЛЮВАННЯ ПЕРСОНАШЗАЦІЇ ДАНИХ І СЕРВІСІВ 
У ЛОКАЛЬНІЙ КОІ\Ш'ЮТЕРНІЙ МЕРЕЖІ 

У роботі розглянуті проблеми моделювання процесу надання інформаційних послуг у 

локальній мережі учбового закладу. Пропонується модель персоналізації потрібної користувачу 

інформації на основі контролю поведінки користувача у розподіленій мережі знань. Також до 

уваги беруться навчШІьні цілі кожного з користувачів. Запропоновано формування кластерів 
користувачів відповідно до і:Х персонШІізованих інформаційних потреб і навчШІьного плану. 

У Національній юридичній академ ії України ім . Я.Мудрого за останні три роки побудована 

сучасна локальна комп'ютерна мережа, яка об'єднує всіх користувач ів у навчальних корпусах 

академії і студенті в, що проживають у гуртожитках. Загалом їх більше 700. Зараз іде процес 
активно го наповнення ftр-серверів та wеЬ-сторінок навчальною інформацією і впровадження всіх 

можливих інформаційних сервісів у мережу . Але вже зараз накопичена інформація має заплутану 

структуру і різні формати уявлення. Орієнтуватися у подібних і нформаційних накопиченнях 

навіть досв іченим користувачам складно, що вже казати про студентів початкових курсів . З 

270 

+І . 1 Н І І І 11 І fi ' 1\Jііі іІ ІІІіІІІі іі І І ІІІ іІ ІІ ІІІННПІіІ:ІJ ІІППТіТППІіІІІn •" І~ 



іншого боку, перед навчальними закладами України поставлені задачі, пов'язані з впровадженням 
Балонських домовленостей. Тому великого значення набуває процес індивідуалізації навчання. 

Постановка проблеми. Підвищення якості самостійної та індивідуальної роботи студентів 
може бути вирішено за рахунок технічних засобів, у першу чергу мережних інформаційних 

технологій [1]. При цьому виникає необхідність у розробці засобів, які будуть виконувати роль 
«провідника» для користувачів мережі у наданні ефективного доступу до релевантних і 

актуальних даних, необхідних для навчання. Особливо ця проблема є актуальною для ВНЗ 

гуманітарних спеціальностей, тому що їх навчальний матеріал у більшості своїй являє набір 
неструктурованих інформаційних матеріалів значного обсягу, що розподілений по різним 

джерелам і має слабкі зв'язки (або взагалі не має) між окремими елементами цього набору. Оrже, 
проблема полягає у спрощенні пошуку і доступу до потрібної інформації користувачам 

навчальних ресурсів мереж. Конкретні задачі, які необхідно вирішити, полягають у розробці 

засобів персоналізації інформації і сервісів для користувачів навчальних ресурсів мереж. 

Опис сценаріїв роботи користувача. Сценарії роботи користувача у мережі формально 

можна описати наступним чином. Є множина N провайдерів WеЬ-сервісів Ф : Ф = {SІ> S 2 , ... S N } , 

набір 0 множин WеЬ-сервісів, які надаються правайдерами 0: 0 = {W1, W2 , ... WP} та набір Z із 
множини М користувачів Z : Z = {И1 , И 2 , ... Им } . Кожен користувач може використати Q різних 
пристроїв (каналів доступу), що належать набору 0: Q = {D1, D 2 , ... DQ} для доступу до одного 
чи більшого числа WеЬ-сервісів. Поведінка користувача Иі може бути уявлена кортежем: 

t(m,i,w,J) =(m,Иi,{W~>W2 , ... wk},DJ). (1) 

Значення t( . rv .) потрібно розуміти наступним чином: впродовж сесії номер m, користувач 
т,І, ,} 

ui має доступ ДО послуг через пристрої Dj' отримуючи WеЬ-сервіси відповідно ДО набору 

W = {W1, W2 , ••• Wk}. Цей формаліЗм ( 1) пропонується використати для двох цілей: - для опису, 
представлення і контролю поведінки користувача у розподіленій мережі знань; - для отримання 

даних про зміну профіля користувача шляхом дослідження аспектів його активності у мережі і 

пояснення його поведінки. Наведена модель ( 1) роботи користувача Иі у інформаційній мережі 

пов'язана з відповідним кластером користувачів ИСі (і таким чином з кожним користувачем ІЗ 

ИСі) та може бути використана для контролю користувачів з персаналізованими цілями [2]. 

Модель користувача у мережі. Сценарій поведінки користувача, що описаний у ( 1 ), являє 
собою багатовимірну структуру, в якій кожний вимір є змінною користувача, або атрибутом. 

Елементи кожного виміру являють собою значення, що можуть бути використаними у задачі 
персоналізації. Виходячи з наведеного, можна записати формальне визначення багатовимірної 

моделі користувача у мережі. Припустимо, що G = {р1 , р2 , .. .р11 } є набір R змінних користувача,. 
що характеризують його поведінку у мережі і можуть бути визначеними (наприклад, Рт може 

бути шляхом доступу до останнього переглянутого матеріалу). Ці змінні визначають виміри 

запроnоновююї моделі. Для кожної змінної Рт Е(Рт ) буде набор~м доступних значень Рт . 

Наприклад, у випадку шляху доступу це може бути: 

Е(Рт) = {ftp://web.nlau.net.ua/Кpимiнaльнe nраво/Підручник, 
ftp://web.nlau.net.ua/Цивiльнe право/Програма, 

http://jur-academy.kharkov.ua, ......... } . 

Позначимо набір всіх значень із області існуючих V = {Е(р1 ), Е(р2 ), ... Е(рн)} . Таким 
чином, багатовимірна модель користувача у мережі m KN буде визначена: 

mкN = (G,V). (2) 

Відповідно до парадигми «необхідні знання» «зацікавленому користувачу» у «його форматі», 

кожен із вимірів моделі ткN являє собою персоналізаційний об'єкт, тобто ресурс, який може 

бути визначеним і призначений для використання nід час доступу до інформаційних ресурсів. 
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У практичній реализаці ї моделі (2) у розподіленій інформаційній мережі можуть буги 
використаними: 1) XML файл, що моделює задачу персоналізації даних з врахуванням V; 2) набі р 

файлів r1v, що забезпечує оnис використовуваних користувачами WеЬ-сервісів ( .-w п ідтримус 

задачу персоналізації серв іс ів); З) XSL файл, в якому зберігаються правила форматування Д() 

персонал ізаційних даних, що заnисані у XML файл і і оброблюються сервісами т w . 

Ця модель спеціалізується для користувача И;, тобто уточнюється mкN (И, ). Перелік 

параметрів може включати в себе: вказівку на кластер, до якого відноситься користувач; рівень 

його об ізнаності у інформаційних технологіях; комп'ютер доступу, точніше, його технічні 

характеристики; сnосіб під'єднання до мережі ; швидкість обм і ну інформацією; тип операційно·! 

системи на комп 'ютері; встановлений браузер; останні відвідані інформаційні ресурси та 

використані серв і си. Під час з'єднання з мережею користувачу буде завантажено його модель 

персональних настраювань mкN (И;) у вигляді файлів ХМL, XSL, -r11, і він оnиняється у своєму 

оnераційному оточенні, що в ідnовідає його навчальним цілям . 

У nроцесі роботи nрофіль користувача має зм інюватись. Впродовж поточної робочої сесії 

моніторингові компоненти модел і фіксують еволюцію поведінки у роботі користувача з метою 

сформувати на наступну робочу сес ію його скорегаваний nрофіль . 

Висновки. Ефективність роботи користувачів з навчальними інформаційними ресурсами у 

мережі може бути підвищеною за рахунок персоналізації потрібних йому даних і серв ісі в. 

Ефективне функціонування запропонованої моделі можливе за умови моніторінгу nовед інки 
користувача, анал ізу його інформаційних потреб та вподобань і віднесення до певного кластеру. 

У навчальних мережах можна виконати випереджаюче віднесення користувача до кластеру, що 

визначається його спеціальністю та навчальною програмою. Подальша реал ізація запроnонованої 

моделі і накопичення досвіду їі використання дасть змогу побудувати сховище даних корисної 

інформації будь-яко·J· природи (структурованої, неструктурованої, потокових даних та і н.). 
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ЗАЙЧЕШ(О ІО.П. 
НТУУ «КПИ», ННК ИПСА (Украина) 

АНАJШЗ РИСКА БАНКРОТСТВА КОРПОРАЦИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНЛЕМ 
НЕЧЕТКИХ НЕЙРОІПІЬІХ СЕТЕЙ 

В доЮІаде рассматривается проблема анализа финансового состояния корпораций с целью 

оценки риска банкротства. Дается изложение ЮІассической методики оценки риска 
ба11кротства Альтмана, анализ ее достоинств u иедостатков, оцениваются возмо:жІІостu ее 

применения в условиях зкономики Украиньz. Далее предлагается новьzй подход к анализу риска 

банкротства с uспользованием систем с нечеткой логикой (СНЛ), изложена методика 

применения нечетких нейронньzх сетей (ННС) для оценки риска банкротства и вьтолнен 

сравнительньzй анализ метода Альт.",ана u метода нечеткой ЮІассифuкацuu ІЮ основе ННС. 
Постановка nроблемЬІ 

Одной из актуальнь1х проблем, связаннь1х со стратегическим менеджментом и 

планированиєм является анализ финансового состояния и оценка риска банкротства предприятия 
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